Pecyn Dogfennau

P\ Mark James LLM, DPA, DCA
ameor Sir Gar B Prit Weithredur,
x . ief Executive,
Carmarthenshqu Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP
Q, =2\ County Hall, Carmarthen. SA31 1JP
Un C
ty Cov®

DYDD LLUN, 18 MEDI 2017

AT: YR AELOD O'R BWRDD GWEITHREDOL DROS
DIOGELU’R CYHOEDD

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW | FYNYCHU CYFARFOD
PENDERFYNIADAU AELOD Y BWRDD GWEITHREDOL DROS
DIOGELU'R CYHOEDD A GYNHELIR YN YSTAFELL
BWYLLGOR GWASANAETHAU DEMOCRATAIDD, NEUADD Y
SIR, CAERFYRDDIN AM 2.00 PM. AR DYDD LLUN, 25AIN MEDI,
2017 ER MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR
AGENDA ATODEDIG.

Mark Jamesovs

PRIF WEITHREDWR

&3 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA

Swyddog Democrataidd: Janine Owen

Ffon (llinell uniongyrchol): (01267) 224030

E-bost: JanineOwen@sirgar.gov.uk
Cyf: ADO016-001

w G Ga g EICHCYNGORarleinamdani
omer Sir Gar wwwi.sirgarllyw.cymru
Carmarthenshire . .
S Your counciL doitonline
iy cont® www.carmarthenshire.gov.wales



AGENDA

1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL.

2. CATEGORI TRWYDDED SEFYDLIADAU MARCHOGAETH A 3-10
FFIOEDD CYSYLLTIEDIG.

3. DERBYN COFNOD PENDERFYNIADAU CYFARFOD 11-12
PENDERFYNIADAU'R AELOD O'R BWRDD GWEITHREDOL
DROS DDIOGELU'R CYHOEDD A'R AMGYLCHEDD A
GYNHALIWYD AR 17EG MAWRTH, 2017.

o i ca hfc EICHCYNGoRarleinamdani
o Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire L
%  YoURcounciLdoitonline
nty Cow© www.carmarthenshire.gov.wales



Eitem Rhif 2
DYDDIAD: 25" MEDI, 2017

Yr Aelod o'r Bwrdd Y Portffolio:

Gweithredol:

Y Cyng. Philip Hughes Diogelu'r Cyhoedd
Y PWNC:

CATEGORI TRWYDDED SEFYDLIADAU MARCHOGAETH A FFIOEDD

CYSYLLTIEDIG

Yr Argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen:

1. Derbyn yr adroddiad amgaeedig a chymeradwyo mabwysiadu categori trwydded
newydd ar gyfer sefydliadau marchogaeth.

2. Ystyried y strwythur ffioedd diwygiedig a phenderfynu a ddylid ei weithredu ar unwaith
ynteu ystyried cael cyfnod o ymgynghori cyn gweithredu.

Rhesymau:

Mae Sir Gaerfyrddin yn gartref i nifer o sefydliadau marchogaeth bach sydd yn dioddef o achos
eu bod yn fusnesau bach ac o achos strwythur anghymesur y ffi trwyddedu.

Y Gyfarwyddiaeth
Cymunedau

Enw Pennaeth y
Gwasanaeth:

Robin Staines

Swydd: Rhif Ffon: 01267 228960
Pennaeth Tai a Diogelu'r | Cyfeiriad e-bost:
Cyhoedd

RStaines@sirgar.gov.uk
Rhif Ffon: 01267 242497
Cyfeiriad e-bost:

Swyddog Arweiniol
Safonau Masnach

Awdur yr Adroddiad: AledThomas@sirgar.gov.uk
Aled Thomas
wor Sir Gar B EICH CYNGOrRarleinamdani
e Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru
Carmarthenshire . .
< YOUR counciLdoitonline
“ty Cow www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 3


mailto:Rstaines@carmarthenshire.gov.uk
mailto:AledThomas@carmarthenshire.gov.uk

Declaration of Personal Interest (if any):
None

Dispensation Granted to Make Decision (if any):
N/A

DECISION MADE:

Signed:
DATE:
EXECUTIVE BOARD MEMBER

The following section will be completed by the Democratic Services Officer in attendance
at the meeting

Recommendation of Officer YES / NO
adopted

Recommendation of the Officer
was adopted subject to the
amendment(s) and reason(s)
specified:

Reason(s) why the Officer’s
recommendation was not
adopted:

wor Sir Gar B EICH CYNGorRarleinamdani
oreer Sir Gar www.sirgarllyw.cymru

Carmarthenshire . .
4 YOUR counciLdoitonline
ity Cow™ www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 4



EXECUTIVE SUMMARY
EXECUTIVE BOARD MEMBER DECISION MEETING FOR
PUBLIC PROTECTION
DATE: 25'" SEPTEMBER, 2017

RIDING ESTABLISHMENTS LICENSE CATEGORY AND ASSOCIATED
FEES

Carmarthenshire is experiencing an increase in small riding establishments (5 or less horses)
due primarily to the increasing demand of the tourism industry. Currently establishments with
1 horse are licensed in the same manner and pay the same fee as an establishment
operating 10 horses. Due to the financial burden of a disproportionate licensing fee structure
smaller establishments are closing or finding trading challenging.

It is imperative that all applicable establishments are licensed and regulated by the
appropriate legislation. Currently riding establishments operating 1 to 10 horses pay a
licensing fee of £365, it is proposed that a new category is introduced for establishments
operating 1 to 5 horses.

Having based the current fee structure on the Nationally recognised toolkit for fees. It is
proposed that the new license category fee, be based on the price per head of the horses in
the current fee structure (£36.50 per horse). It is therefore suggested that the new license
category fee be set at £180, although this will require ratification from the Executive Board
Member prior to implementation.

Consultation has not been completed. But advice and guidance sought from key stakeholders
including The Animal and Plant Health Agency, local vets and the riding establishments all of
whom would welcome the proposal.

It is our intention upon agreement to introduce this new license category and fee from 1 April
2018. The revised licensing category and fee structure are detailed within the attached
proposed licensing category and fee document.

DETAILED REPORT ATTACHED ? YES

wor Sir GapI EICH CYNGOrRarleinamdani
oreer Sir Gar www.sirgarllyw.cymru

Carmarthenshire . .
G =2 YOUR couNciLdoitonline
ity Cow™ www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 5



IMPLICATIONS

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors /
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this
report :

Signed: Robin Staines Head of Housing & Public Protection

Policy and Legal Finance ICT Risk Organisational Physical
Crime & Management | Development Assets
Disorder Issues

YES NONE YES NONE YES NONE NONE

1. Policy, Crime & Disorder and Equalities

e |t should be appreciated that the current licensing categories and fees place a
disproportionate detrimental financial burden on smaller businesses within
Carmarthenshire.

e By reducing a potential barrier to trade, it is envisaged that there will be an increase in
the number of riding establishments.

e Due to this financial pressure, a small number of riding establishments operating with
less than 5 horses, have been discovered operating without license.

3. Finance

e Currently only one riding establishment within Carmarthenshire would qualify for the new
licensing category. This would result in a total loss of £176 to the authority.

5. Risk Management Issues

e The Riding Establishments Act 1964 place a statutory duty on the Authority to enforce this
legislation. If we do not carry out this important function there is a potential of significant
exploitation (and therefore of significant risk) to animals, reputable traders and consumers.

e As well as this, there is a risk of significant pressure from Welsh Government, members of
the public and other interested parties. They perceive the potential practice of unlicensed
and as such uninsured riding establishments as a high risk to the riding and tourism

industry.
wor Sir GapI EICH CYNGOrRarleinamdani
e Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru
Carmarthenshire . .
< YOUR counciLdoitonline
“ty Cow www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 6



CONSULTATIONS

| confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed: Robin Staines Head of Housing & Public Protection

1. Scrutiny Committee

N/A
2.Local Member(s)

N/A

3.Community / Town Council

N/A

4.Relevant Partners

N/A

5.Staff Side Representatives and other Organisations
N/A

Section 100D Local Government Act, 1972 — Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THERE ARE NONE

Title of Document File Ref No. | Locations that the papers are available for public inspection
wor Sir Gar B EICH CYNGOrRarleinamdani
e Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru
Carmarthenshire . .
< YOUR counciLdoitonline
“ty Cow www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 7



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PROPOSED NEW LICESING CATEGORY AND FEE

Riding Establishments

Fees inclusive of vet fees

1 -5 horses (NEW) £180 (NEW)
6 — 10 horses £356
11 - 20 horses £367
21 -50 horses £379
Over 50 horses £402

Tudalen 9



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Eitem Rhif 3

CYFARFOD PENDERFYNIADAU’R AELOD O’R BWRDD
GWEITHREDOL DROS DDIOGELU’R CYHOEDD A’R
AMGYLCHEDD

17 MAWRTH 2017

Yn bresennol: Y Cynghorydd T.J. Jones (Aelod o’r Bwrdd Gweithredol)
Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:

Mrs. L. Quelch — Pennaeth Cynllunio
Mr. M. Hughes — Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Lleoliad: Ystafell Bwyllgor y Gwasanaethau Democrataidd, Neuadd y Sir, Caerfyrddin
(10:00 — 10:10yb)

1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL

Ni ddatganwyd dim buddiannau yn y cyfarfod.

2. CYFLWYNO DEISEB — ADEILAD HYLL AR SGWAR PEN-Y-GROES, PEN-Y-
GROES

Bu'r Aelod o’r Bwrdd Gweithredol yn ystyried adroddiad a oedd yn amlinellu’r
camau gweithredu arfaethedig i'w cymryd o ran Rhif 2 Stryd y Bont, Pen-y-Groes,
sydd mewn safle amlwg ar Sgwar Pen-y-Groes.

Nododd yr Aelod o’r Bwrdd Gweithredol fod cyflwr presennol yr adeilad wedi arwain
at gwynion dros y blynyddoedd diwethaf, gan breswylwyr lleol, Cyngor Cymuned
Llandybie, a hefyd y Cynghorydd Sir lleol gan arwain at gyflwyno deiseb i'r Cyngor
Sir ar 26 Mai 2016, fel yr amlinellwyd yn yr adroddiad.

Yn ystod y cyfnod hwn, bu’r Awdurdod Lleol yn craffu ar yr adeilad ac yn ymchwilio
iddo drwy ei swyddogaeth Gynllunio, a hefyd drwy ei swyddogaeth ym maes Tai a
Diogelu’r Cyhoedd.

Nododd yr Aelod or Bwrdd Gweithredol, yn dilyn trafodaeth ddiweddar a
chynrychiolwyr yr ystad, fod rhestr o waith wedi cael ei chyflwyno iddynt, fel yr
amlinellwyd yn yr adroddiad a atodwyd. Amcangyfrif y gost ar gyfer y gwaith oedd
£8,500.

Dywedwyd wrth yr Aelod o’r Bwrdd Gweithredol bod y swyddogion o’r farn mai'r
opsiwn gorau o ran sicrhau gwelliant i'r adeilad a mynd i'r afael & phryderon y
cyhoedd oedd dilyn yr argymhelliad a gyflwynwyd yn yr adroddiad. Fodd bynnag,
dyma oedd y sefyllfa ar adeg cyflwyno’r adroddiad ac nid oedd yn atal ystyriaethau
pellach o ran trefniadau eraill, yn dibynnu ar sut y byddai’r sefyllfa’n datblygu.

Tudalen 11



Dywedodd y Pennaeth Cynllunio hefyd wrth yr Aelod o’r Bwrdd Gweithredol ei bod
wedi bod mewn cysylltiad a nifer o bartion a diddordeb ar lefel leol (gan gynnwys y
Cyngor Cymuned), er mwyn rhoi gwybod iddynt am y datblygiadau diweddaraf.

PENDERFYNWYD: cymeradwyo’r camau gweithredu arfaethedig, yn bennaf bod yr
adeilad yn cael ei ddiweddaru yn unol &r amserlen y cytunwyd arni, ac os na
fyddai’r perchenogion yn ymgymryd &’r gwaith o fewn yr amserlen, bydd y Cyngor
Sir yn cymryd ‘camau gweithredu uniongyrchol’ i gyflawni’r gwaith.

3. LLOFNODI BOD COFNOD PENDERFYNIADAU CYFARFOD YR AELOD O’R
BWRDD GWEITHREDOL DROS DDIOGELU’R CYHOEDD A’R AMGYLCHEDD A
GYNHALIWYD AR 19 MAI 2016 YN GOFNOD CYWIR

PENDERFYNWYD llofnodi bod Cofnod Penderfyniadau’r cyfarfod oedd wedi'i
gynnal ar 19 Mai, 2016 yn gofnod cywir.

LLOFNODWYD: (Cadeirydd)

DYDDIAD:

Tudalen 12



	Agenda
	2 CATEGORI TRWYDDED SEFYDLIADAU MARCHOGAETH A FFIOEDD CYSYLLTIEDIG.
	Adroddiad

	3 DERBYN COFNOD PENDERFYNIADAU CYFARFOD PENDERFYNIADAU'R AELOD O'R BWRDD GWEITHREDOL DROS DDIOGELU'R CYHOEDD A'R AMGYLCHEDD A GYNHALIWYD AR 17EG MAWRTH, 2017.

